POTYCZKI MATEMATYCZNE – POWIATY ZDUŃSKOWOLSKI I SIERADZKI

Podzielność liczb - klasa V

1. Znajdź sumę dzielników liczby 170 będących liczbami pierwszymi.

2. Ojciec i syn postanowili zmierzyć odległość między dwoma drzewami za pomocą kroków. Długość kroku ojca wynosi 70 cm, a długość kroku syna 56 cm. Jaka jest odległość między drzewami, jeśli ślady stóp ojca i syna pokryły się aż 11 razy?

3. Liczba naturalna, która równa się sumie wszystkich swoich dzielników mniejszych od niej samej, nazywa się liczbą doskonałą. Która z liczb 4, 6, 10, 12 jest liczbą doskonałą?

4. Dla jakich par liczb jednocyfrowych (cyfr) a i b liczba czterocyfrowa 52ab jest podzielna przez 10 i nie jest podzielna przez 3?

5. Na stacji stały trzy pociągi. W pierwszym było 462 kolonistów, w drugim 546, 
w trzecim 630. Z ilu wagonów składał się każdy pociąg, jeżeli wiadomo, że w każdym wagonie była jednakowa liczba kolonistów i że ta liczba była największa z możliwych?

6. Liczba stopni prowadzących na szczyt Szklanej Góry wyraża się najmniejszą liczbą czterocyfrową podzielną przez 2 i składającą się z różnych cyfr. Jak długo będziesz wchodzić na Szklaną Górę, jeżeli pokonanie jednego stopnia zajmie ci 1,5 sekundy?

7. Liczba, której kolejnymi cyframi są: 4, 2, x, 4, y jest podzielna przez 72. Znajdź x i y.

8. Liczba dziesięciocyfrowa składa się z 9 dwójek i cyfry x, która jest cyfrą dziesiątek. Jaką cyfrą musi  być x, aby liczba była podzielna przez 12?

9. Dana jest liczba piętnastocyfrowa  2111111111111x2. Jeśli jest ona podzielna przez 12, to jaka jest cyfra x ? 

10.  Ile jest trzycyfrowych liczb podzielnych przez 9, których cyfrą dziesiątek jest 9? 

11.  Która z poniższych liczb jest podzielna przez 2, 3, 4 i 9?
A. MMMCDLVIII
B. MMMCDXLIII
D. MMCDXLVIII
D. MMDXLVIII
12.   Autobus do Zapolic i autobus do Sieradza ruszają jednocześnie z tego samego przystanku autobusowego w Zduńskiej Woli o godzinie 11.00. Autobus do Sieradza kursuje co 16 minut, a autobus do Zapolic co 20 minut. O której godzinie znów wyruszą razem z tego przystanku?
13.  Liczba A w swoim rozkładzie na czynniki pierwsze ma trzy dwójki, trzy trójki, trzynastkę i siedemnastkę, zaś rozkład liczby B wygląda następująco [image: image2.png]2-2-3-13-17



. Jak wygląda rozkład na czynniki ilorazu liczb A i B?
14.   Liczba naturalna n ma tę własność, że największym z jej dzielników naturalnych mniejszych od niej jest 2022. Jaka jest suma cyfr liczby n?

15.  Sześć kolejnych liczb dwucyfrowych ma tę własność, że każda z nich jest podzielna przez swoją cyfrę jedności. Jakie to liczby?
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